

# 救人、抓贼 他们都冲在最前线

## 年关到,本报记者兵分两路体验合肥110出警

记者 张敏 丁林 范竹标

家中失窃、邻里不和、街头有人斗殴……发生这样的事,群众第一时间想到的是拨打110报警电话,“有困难找警察”这一观念已经深入人心。在喜迎祥

和新春之际,本报记者兵分两路,跟随合肥市公安局庐阳和瑶海公安分局巡警车辆,体验了一把接处警的全过程。



### 有时还要帮“小偷”找家

昨日上午10时许,合肥市110指挥中心发出警情:临淮路与全椒路交口人行天桥下,抓到一小偷。接到指令后,瑶海巡警302巡控车不到两分钟就赶到现场,成功找到了报警人和“小偷”。

“我是做二手家电生意的,他趁我不注意,抱了院子里的一台旧彩电就跑。”报警人称。巡警见到了那名涉嫌偷盗彩电的男子,男子打扮邋遢,一声不吭躲在角落,丝毫没有逃跑的意思。

“为什么要抱电视,知不知道这是犯法的?”巡警问道。该男子开始垂着头一声不答,最终支支吾吾吐露:“电视都摆在院子地上,我以为不要了。”

“警察同志,我不想追究他责任了,只希望他能将电视搬回原处。”报警人干脆也为男子求情。

据报警人称,在发现一台旧彩电不翼而飞后,就立即追出,最终在数百米外的马路上拦下了气喘吁吁抱着电视奔跑的男子。

“我抱不动了。”男子一番诉说也让众人哑然失色,确实这个近百斤的旧式29寸彩电,让一路狂奔的男子有些吃不消。

“旧彩电能卖几个钱,为什么要偷?”巡警现场突审,男子直言不讳称:“家里没有电视看,想搬台电视回家看春晚……”

如此回答让巡警发觉男子精神有些异常,问及其住处和姓名时,对方也是一问三不知,巡警将其带上车,一路寻找其住处,对方只有三个字——朝前开。不得已巡警只得将其移交辖区派出所,希望能确定其精神状况,最好能助其找到回家的路。

### 急救室外,守候流产妇女转危为安

9日晚8点30分,记者坐上405巡控车,刘警官告诉记者,没有警情的情况下,他们的主要任务是盘查可疑车辆和巡逻。“如果邻近区域有警情,我们也会及时增援。”刘警官说。

当晚8点40分,车载显示器显示,宿州路附近,一做完流产

手术女子突然昏厥,情况危急。接警后,一辆巡控车先期已赶往处理,此时,处在徽州大道附近巡逻的405车,担心有意外,前去增援。

在医院,记者了解到,加上辖区派出所民警,急救大厅外站有10多位民警,而该女子已被送往

急救室,正在抢救。约20分钟后,从急救医生处获悉,女子已度过危险期,先前赶到的巡控民警们安排另两位巡警在现场守候,其余的巡警们走出医院大门,又消失在夜色中。

当晚10时许,女子转危为安后,最后两名巡警才离开医院。

### 他们都把穿警服的当做“守护神”

在闲聊中,巡警也无意间聊出许多细节:大到制服持枪歹徒、跳入冰冷刺骨的南淝河救人,小到调解情侣纠纷等等。

“每天上班24小时,不仅要接处警,还要不间断在辖区进行巡逻,遇到可疑人员还要盘查。”巡警笑着跟记者介绍说,别看三九天气,民警穿衣也很讲究,特地在

车内备上一套便服,一来可以确保户外出警保温,二来方便更换便衣,与犯罪分子斗智斗勇。

自从瑶海区与新站区区域调整后,合肥火车站、安徽大市场、长淮这三处都划归瑶海巡警大队管辖,瑶海301巡控车负责的辖区位于火车站、汽车站周边,在这里,“有困难,找警察”得到最好的

证明,而但凡上过301巡控车的民警都会立马冒出一个字:“累!”

“各类警情都能遇到,纠纷、诈骗、财物被盗几乎每天都有,越是临近年关,此类警情越多。”巡警介绍说。

23时许,道路上的车辆、行人越来越少,但巡逻民警依然坚守在他们的夜巡岗位上。

# 先进装备、精干警员、功勋警犬,市民看了很安心

## 全国110宣传日 省城市民与110零距离亲密接触



市民体验

排爆机器人

功勋警犬

黑豹女特警



星报讯(记者 范竹标 丁林/文 倪路/图)昨日是全国110宣传日,上午9时,合肥杏花公园东大门广场,合肥市公安局将一批警用装备展示在市民面前,并一一进行现场讲解,赢得了现场市民的阵阵喝彩。

在广场一块空地上,一辆触地面积不足1平方米的履带式排爆机器人十分抢眼,民警介绍,这个家伙价值一百多万,可自由旋转360度,还可以爬楼,可以钻到角落里,近距离观察并拍照,判断爆炸可疑物是拉发还是触发式的,还能替代人夹住可疑物。黑豹突击队5名女特警一亮相,更是让市民赞

叹不已:“真是太拉风了!”拐弯枪、狙击枪、冲锋枪、“亚瑟”弓箭……这些平常只能在电视中看见的“武器”,着实让现场的小朋友过足了瘾。刚从安徽大剧院执行任务赶到现场的“神秘客人”,不仅本领大、荣誉多,而且按照人的寿命计算,现在已是几十岁了,它就是功勋史宾格警犬。

在以“110开门评警,解民忧保平安”110宣传日当天,合肥市公安局消防、巡特警、交警、出入境等单位民警也走上街头,向过往群众发放安全防范、110明白卡、交通安全、消防常识等明白纸,并现场解答群众提出的问题。

